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k  1  IP  SÍI Üli!.
Alig néhány nap választ el bennün

ket a téli magyar színi idény kezdetétől. 
Február elsején ugyanis megkezdődik a 
a három hónapra tervezett téli színházi 
saison.

Az újvidéki színészet történetében 
ez mindeneseire nagy jelentőségű ese
mény, mert ez ideig magyar téli színi 
idényünk egyáltalán nem volt. A téli 
színi idény létesítésére ugyanis néhány 
évvel ezelőtt még csak gondolnunk sem 
lehetett, mert maga a város nem volt 
abban a helyzetben, hogy egy téli tár
sulatot elbírjon, olyan társvárosokra 
pedig, amelyek a téli idény egy részére 
otthont adhattak volna a társulatnak, 
szert tenni nem tudott.

Már-már úgy látszott, hogy téii 
színi idényünk nem is lesz, amidőn 
Matkovits Béla főispán vette kezébe az 
ügyet, aki nemcsak városunk fejlődése 
és haladása körül szerzett elévülhetlen 
érdemeket, hanem aki a művészet ügyei 
iránt is mindenkor a legnagyobb jóindu
lattal viseltetett és a művészetet minden
kor a leglelkesebben karolta fel

Maíkovits Béla főispán hárította el 
a téli saison létesítése elé gördülő aka
dályokat, mert az ő buzgalmának, eré- 
lyének és szorgos utánjárásának volt 
eredménye az, hogy sikerült Újvidék 
részére egy külön színi kerületet szer
vezni és ezáltal Újvidéken a magyar téli 
színi idényt létesíteni.

Matkovits Béla főispán nemes kul
túr érzékére vall, hogy iparkodott váro
sunkban a magyar színművészeinek 
állandó otthont teremteni; a közönség

müpártolása és áldozatkészsége, amiben 
nem kételkedünk, lesz azoi bán hivatva 
eldönteni, hogy Újvidék képes-e a magyar 
színészetnek állandó otthoni is biztosítani.

Matkovits Béla főispán a magyar 
színészeiért mindent megtett, munkát,

; fáradságot cs utánjárást rím  Iliméivé 
lehetővé tette a téii színi saison létesí
tését, amellyel inár megtörtént a döntő 
lépés a tekintetben i?, hogy Újvidék e 
részben is a kulturvárosok sorába emel
kedjék. A téli színi idény létesítése 
tisztán főispánunk érdeme. A téli színi 
idényt Küvessy Albert nyitja meg, aki 
már egy évtizede ismeri varosunk közön
ségét és akit a közönség ismer a tavaszi 
színi idényekbeni működéséről.

Városunk kulturális tekintetben is 
;:/. utolsó két évben sokai haladt és a 
viszonyok oly irányban is megváltoztak, 
amely irány a magyar színészetre nézve 
egy biztató jövővel kecsegtet. Ezek után 
hogy a téli színházi idény igazolni 
fogja-e a hozzáfűzött várakozásokat, az 
nem csak a közönség niiipávtolásátóí, de 
jórészben a nyújtandó műélvezettől 
is függ.

Újvidék szab. kir. város összes 
kereskedőihez?

A/.t hisszük, nem kell külön hangsulyoz- 
: mink, mi ma már hazánkban az „Országos 

Magyar Kereskedelmi Egyesülés". Egy hata
lom, melynek ereje az összetartásban rejlik s 

j amely egyet ület minden keres • ed5 érdekében 
! mondhatjuk eredménnyel sikra száll. Mit is 

nyújt az „0. M. K. E.“
1. Az O. M. K. E. minden íagja az 

! Egyesülés hivatalos közlönyé! és az évente 
i karácsonykor megjelenő Kereskedők Évköny- 
[ vét díjmentesen kapja.

2. Az Egyesülés tagjainak díjmentesen 
i értesítést ; d és eljár: mindennemű közigazga- 
í tási ügyekben; adó- és illeték-ügyekben; pos- 
1 tai, távirdai és telefon ügyekben; vasuii szál- 
j litasi és díjszabási ügyekben; biztosítási 
! ügyekben; betegsegélyezési és balesetbiztosi- 
l tási ügyekben; vámügyekben, exportkerdé-
; set.ben; lözsdti ügyekben; dohányelárusitási 

es Maimérési ügyekben.
3. Az 0. M. K. E. tagjai 40 koronán 

aluli követeléseiket az ország egész területén 
az ügy értékével arányban álló általányösszeg 
ellenében szedhetik be az O. M. K. E.-vel 
megállapodásra lépett ügyvédek utján.

4. Az O. M. K. E. minden tagja dijmen- 
íesen értesítést nyerhet az egyesülés központi

i irodájában Budapest, V. Rudolf rakpart 9. a 
hazai bejegyzett cégekre vonatkozó bejegyzési 
jogviszonyokról.

5. A Cs. Kir. Szab. Dur.agí zhajózási 
Társaság, úgyszintén a M. Kir. Folyam- és 
Tengerhajózási R.-T. engedélyével az O. M. 
K. E. tagjai mindkét társaság hajúin a //.

i osztálya Jij lefizetése mellett az I. osztályon 
I utazhatnak.

ö. Az O. M. K. E. minden rendes tagjá- 
| nak tanácskozási s szavazati joga, továbbá 
I cselekvő és szenvedő választási joga van az 
i Egyesülés közgyűlésén. A közgyűlésen való 
i részvéte) lényegesen meg van könnyítve, miu

tán a magyar kir. kereskedelemügyi miniszte- 
i riuni edd:gi közgyűléseink alkalmából tagjaink 
; részére tetemes vasu:i menetdiikedvezményeket 

engedélyezett.
7. Az 0. M. K. E. vidéki tagjai részére 

' az illetékes kerü et szervezetének keretében 
j gyakorolható jogokat külön szabályzat biztosítja.

Rendes tag Ehet bárki, aki a kereskede
lem terén működik, vagy a kirek fog'alkozása 

! a kereskedelemmel összefüggésben van. A 
rendes tagok tagdíjának kirovása önmegadóz
tatás utján történik, de kötelesek legalább hat 

i korona évi tagsági dijat fizetni.
A tagok sorába való belépés öt évi köte

lezettséggel jár; ha ezen idő lejárta előtt hat 
hónappal írásbeli kilépési nyilatkozat nem ér
kezik az egyesüléshez, a tagság további öt 

l évre kötelező.

American museurn of Natural 
History.

Az „Újvidéki Hírlap" eredeti tárcája.

Irta: Vértesi Károly.

A new-yorki világhíres Central Park 
nyugati oldalához simul a Manhattan Sqare-n, 
a nem kevésbé híres természetrajzi múzeum. 
Feltűnik az ötemeletes különös építkezés, nem 
annyira a végein, szélein, hanem fö homlok
zatának a kellő közepén, a bemenetnél. Ott áll 
kétoldalt, két vártoronyszerü, elöugró, hegyben 
végződő, ablaksoros, gömbölyű valami, mely 
se torony, se ház.

Mikor Bernini, különben híres művész 
lélek, a római Pantheon ősrégi, Krisztus előtti, 
sőt máig is még teljesen éppen álló gömbö
lyű épületre, a kupola előtt, homlokzaton, két 
tornyot ragasztott fel, elnevezték ezeket: Bernini 
szamárfüleinek. Rómáról és a Pantheonról 
beszélek ké em, szólok pedig a magam ízlése 
szerint, mert a szépérzésem elkívánja innét is 
ezt a két toronyféle függeléket. Telték volna 
bárhová, csak ide nem. Az európai szépérzés 
gyakortább is fellázad bennünk Amerikában.

No, de most egy nagy múzeumról esik kevés 
szó, nem az amerikai építészet sajátságairól, 
maradjunk a tárgyunknál.

Nagyon érdemes a természetrajzi múze
umnak a megnézése, sok van benne, ritka és 
becses ajándéktárgyak, mert az amerikai em
ber nem fukar ha jó sora, nagy módja van.

Nem célom sorjegyzéket Írni s csak toll- 
hegygyel, röviden emlitcm a földszinten 1500 
hallgató számára berendezett termel, melyben 
ingyen természetrajzi oktatásban részesülnek a 
tanítók, hogy arról, amit itt láttak, alaposan 
tovább taníthassanak. Ugyancsak földszinten 
nagyon érdekes gyűjtemény van, az amerikai 
fanemekböl, a kaliforniai óriás fákból.

Az amerikai 50.000 rovarszárnból láttam 
sok, nálunk ismeretlen fajt. Bár ne is ismertük 
volna meg soha a phyloxerát és kaloradót. 
Van itt továbbá embertani és néprajzi gazdag 
gyűjtemény. Tárgyak, expeditiók által a Iegéj- 
szakibb vidékekről hozva, továbbá Máskából, 
Szibériából, eszközök az indiánok és eszkimók 
földjéről.

A főemeleten van az emlős állatok nagy 
gyűjteménye, minden fajtájú állatok különféle- 
sége. A 48 emlős állat családból Amerikában 
48 van. A kihalt állatóriások, az őskor állat
csontvázai ásatag csontmaradványokban vannak

meg. Az állati csontvázak köz. tt Jumbó-, a 
legnagyobb afrikai elefánté, gigantikus állat-é- 
Kitünö és ritkaszép példányok a bölények, 

, tarániiszarvasok, cetek, éjszaki sarkköri olyan 
állatok vannak itt, melyekhez hasonlókat csak 

: Troinsöben, Norvégia tengerparti szigetváros 
helyi-, híres múzeumában láttam. Más neveze- 

i tesebb, különösebb állatok, rövid mellső 
lábakkal bíró kenguru, fiahordó patkány, a 
könnyebb teherszállításra való láma, hangyász, 
melegövi vastagbőrüek, páncélszerü burokkal, 
néma prairie kutya, mely nem bir ugatni, 
prairie farkas, mely a farkas és' a sakál között 
középlény, , gat és vonit. ellopja a tarisznyát 

. fej alól. Az éjszak amerikai szürke medve, 
erős veszedelmes ragadozó, párduc, jaguár, a 
szép sárga macska, puma, onca, fekete, nagy 
mókus, a kékes szürke mókus, nagyfajtáju 
nyúl és fianyúl, szép példányokban a canadai 
nemes szarvas, Canada büszkesége. Vadak és 
dúvadak. Majomfajok, nagy bőségben. Repülő 
hártyás denevérek. Selymes bundájú, csapó
vasba került, hurokba kapott kisebb naevobb 
állatok.

(Folyt, köv.)
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A tagsági dij minden év január elsején 
esedékes és egy evre előre fizetendő.

Támogassuk tehát saját érdekünkben 
egyesülésünket, mert csak úgy tudhatunk ered
ményes munkát végezni, lia mindannyian együtt 
vagyunk és közös erővel védjük érdekeinket.

Felvilágosításokat legnagyobb készseggel 
ád úgy az elnökség helyben, mint Budapesten 
(V. Rudolf rakpart 9.), valamint M o 1 n á r 
Oszkár ur, az O. M. h . E. újvidéki kerületének 
titkára (Vasember palota.)

A csajkás rétkérdés.
A n k é t a belügyminisztériumban.

(Saját tudósítónktól.)

Már említettük, hogy a csajkás’ réteknek 
községi kezelésbe való vételét határoztak el az 
érdekelt községek, de ezt a határozatot a 
megye törvényhatósági bizottsága feloldotta és 
igy kimondotta a Titelen működő tétkezelési 
bizottság fennállásának további szii iségessé- 
gét. A határozat jóváhagyás céljából a belügy
minisztériumhoz került, amely az érdekelt felek 
meghallgatása nélkül a fontos ügyben nem 
kívánt végérvényesen állást foglalni, amiért is 
ankétre hívta egybe a megyei hatóságok veze
tőit és a már említett községek képviselőit, 
hogy véleményük felöl tájékozódva, a már oly 
sokáig húzódó és már oly sokszor felszínre 
kerülő ügyben határozatát meghozhassa.

Döntés még eddig nem történt, de érde
kes lesz mindenesetre az értekezlet lefolyásá
ról szóló híradást leközölnünk, mivel megyei 
életünkben oly nagy szerepet játszó egyéneknek 
véleménye hangzott el, hogy nem zárkózhatunk 
el a közérdeknél fogva is azok bemutatása elöl.

A napokban lefolyt belügyminiszteri 
ankét lefolyásáról a következő híradással szol
gálhatunk :

A csajkások rétkezelő bizottságának annyi 
éven át kért feloszlatása ügyében végre a 
várva-várt ankét e napokban lett megtartva 
Budapesten, a belügvminiszteriumban. Az 
ügy előzménye, hogy a betétszerkesztés a 
hü csajkásoknak adományozott réti földeket 
a 14 csajkás község tulajdonául tekintette 
és ez telekkönyvileg is biztosíttatott. Az 
egész réti földet a titeli rétkezelö bizottság 
kezeli; a községek — saját földjük lé
vén — házi kezelésbe a'-arják venni az 
egyenként rájuk irt tei ideieket. A csajkás 
községek ki is mondták a rétkezelő bizottság 
feloszlatását, azonban Bács-Bodrog megye 
törvényhatósági bizottsága a községek ezen 
határozatát megsemmisítette. Felebbezés foly
tán ez az ügy a belügyminiszter elé kerüli, aki 
a vélemények meghallgatására ankétet tartott 
a napokban, melyen reszt vettek a 14 csajkás 
község küldöttjei, Bácsmegye főispánja, alis
pánja, két ügyésze, a titeli és zsablyai járás 
(csajkáskerüiet) főszolgabirái, a rétkezelö bi
zottság elnöke és Zakó Milán, a csajkáskerüiet 
országgyűlési képviselője. Az ankéten Madarász 
belügyminiszteri min. tanácsos elnökölt, de 
résztvett azon a földmivelésügyi miniszter 
delegátusa is.

Madarász min. tanácsos szives szavakkal 
üdvözölte a megjelenteket és a gyűlést meg
nyitotta. Egyben felkérte titkárját, hogy a réti 
ügyet ismertesse. A titkár a csajkás rét lö - 
ténetét röviden ismertette, mire elnök felkéri 
azokat, akik a feloszlatás mellett vannak, szó
laljanak fel és adják elő jogi és célszerűségi 
érveiket. Elsőnek Zákó Milán országgyűlési 
képviselő szólalt fel, aki szép és magvas sza
vakban okolta meg a rétkezelö bizottság fel
oszlatásának szükségét s előadta, hogy a 
községeknek gyámság alatt tartása felesleges, 
hiszen különben is kezelnek több ezer holdra 
menő községi varyont. és épugy kezelhetik a réti 
földeket is. Szemző János titeli főszolgabíró, 
aki alapos ismerője ni egész réti ügy törté
netének és mostani helyzetének, a feloszlatás 
mellett foglalt állást, mert a titeli rétkezelöségi 
bizottság szervezete elavult s a mostani viszo
nyoknak nem felel meg: továbbá azért, mert 
a 14 csajkás község mindama kötelezettségek
nek eleget tett, melyek 30 év elölt indokolttá 
tették a bizottság szervezését, de kivált azért 
s, mert ez ti bizottság megbénítja a közsé

geim k közgazdasági fellendülését. Kívánta a 
telő•■•zhí-’s: még ez evben és hogy Alsúknbol.

Sajkásszentiván és Dmutgárdouy a rossz inő- 
, ségíi földekért pénzbelileg kárpótoltassanak.

Dr. Csernyus Pál megyei tb. főügyész, 
: jelenleg még a feloszlatás ellen van, mert a 
j községeknek a természetben nincs meg az a 
I földjük, melyet élvezniük kellene s igy uj fel- 
i mérés kellene, de ha a bizottság feloszlaltat- 

nék, ese'leg újabb „rétoszló- kísérletek tör
ténnének. melyek talán izgalomba hoznák a 
lakókat. Abban az esetben helyeselné a fel
oszlatást, ha a gátvédelem e egy alap litesit- 
tetnék és ha a betétekben rosszul kitüntetett 
területek ‘elekkönyvileg ntcgfelelőleg rendez- 
tetnének.

Vojnils István főispán egyedül abból a 
szempontból fejti ki álláspontját, hogy ebben 
a régóta mozgatott ügyben mi a varmegye 
érdeke és mi a közérdek. Me mondotta, hogy 
a mai viszonyok között mindennemű változ
tatás a közérdek rovására menne s igy a 
mostani állapot fentartásá és igy a rétkezelő 
bizottsá további meghagyása mellett foglalt 
állást. Csakis abban az esetben ts  oly telté
tellel helyeselné,,a bizottság feloszlatását és a 

! réti földeknek a községek kezelésébe való 
átadását, ha a gátvédelmi állapot és az ártéri 
helyzet biztosítása céljából egy megfelelő alap 
létesittetnék, mely gátszakadás esetén zavarba 
nem hozhatja egyik községet sem; továbbá 
feltétlenül azt is. követelné, hogy a felosztás 
ne területi holdak, hanem érlékholdak szerint 
történjék, vagyis hogy néhány község a rossz 
földjéért kárpótoltassék.

Dr. Deák Béla megy:i főügyész hasonló- 
értelemben szólalt fel, mire Zákó Milán kép
viselő megköszönve az elnök fáradozását, 
mielőbbi döntést kér ezen fontos ügyben.

§• A tizedik parancsolat.
Idősb. Csasztvtíu Pál 191'.-ben jött vissza 

Amerikából. Kis pénzecskét is hozott haza, 
Mari asszony is szépen nekigömbölyödütt, 
élték volna a világukat, ha nem súgják m ega 
férjnek, hogy az asszony mást is szeretett, mig 
a férj Amerikában kereste a tejbe aprítani 
való'. Csasztven Pál azonban filozófus. „Ami 
meg volt, meg volt, csak eztán ne legyék 
semmi" szólott. Meleg Mihályt, a kiérdemesült 
szeretőt azonban ez nem elégítette ki. Nagyon 
megszerette már azt az asszonyt, de a virtus 
is feszegette az oldalát. „Hej! Megbánja ezt 
meg valaki!" mondta. Egyszer aztán ügyeseit, 
hogy Meleg Mihály nagy bánatában beborocs- 
kázott. Eszébe jutottak a régi ió idők és Mari 
asszony ablaka felé vette az útját. Az ablakon 
is kopogtatott szépen, diszkréten, aztán meg 
a kittek alatt is kerülgette a házat, mert hej, 
nagyon megkívánta az asszony csókját. A 
hazban pedig neszét vették a dolognak, férj- 
uram, meg a fia, Meleg Mihálynak pedig 
egy-egy jó fütykössel ellátták a baját. így 
végződött a kis szerelmi románc.

A törvényszék a napokban tárgyalta az 
ügyet; idősebb és ifjabb Csasztven Pált a 
su'vos testi sértés vádja alól felmentette.

Morál: „Ne kívánjad a te felebarátodnak 
stb., de ha már kívánod, ne kivárni a fele
barátodat is bosszúra, mert ulóvégre a térinek 
mégis csak több joga van az asszonyhoz, 
mint a szeretőnek-"

Zsarolás az országúton.
(iá ját tudósítónktól.)

Érdekes bűnügy tárgyalása volt kitűzve 
f. hó 23-án az újvidéki kir. törvényszék előtt. 
Pesits István, Pesits Sándor, Pesits Demeter 
és Pesits Nedelyko palánkai lakósok 1911. 
évi augusztus hó 28-án a reggeli órákban az 
ópalánkai és wekerlefa'vai határ mentén elhú
zódó diilöuton a Bernha-d-féle szállásnál Basz 
Miklós kocsiját feltartóztatták, fenyegették, 
attól 10 korona zálog fizetéséi követelték és 
amikor nem fizetett, a lovakat kifogták és 
szállásukra vezették. Ez azonban meg nem 
volt elég. mert a társaság még további zsák
mányra is lesett és igy egy félórával később 
Wiszt János kocsiját tartották fel. attól 100 
korona zálogot követeltek, de itt a zsarolás 
nem sikerült, mert Wiszt János lovai meg
ijedvén, annak kocsiját elragadták és igy

Wiszt János valamint lovai kocsija nem kerül
tek Pesitsék hatalmába. A sikertelenség azon
ban a társaságot nem kedvtelenitette el, mert 

I tovább portyáztak az országidon, ahová bal 7 
! sorsa Wiszt Józsefet vezette. Ennek a kocsiját 
I szintén feltartóztatták, a gazdát lőfegyverrel, 
I haltával fenyegették, tői • 100 korona zálogot 

kérve, de mikor ez nem fizetett, lovait kifogták 
- és szállásukra hajtották.

Ezen ügyben lett volna folyó hó 23-án 
i a fötárgyalás megtartandó, amely azonban az 

egyik vádlott, Pesits Sándor meg nem jelenése 
miatt eihalasztatott.

H Í R E K .
Farsangi naptár.

Január 28. Munkásegyleti bál (Erzsébet).
Janiin- 28. Nemzeti bál (Kovács).
Február 1. Tűzoltóból (Erzsébet).
Február 3. Tisztiestély (Kovács).
Február 3. Lövészegyleti bál (Lövölde).
Február 4. Újvidéki Katii. Olvasókör bál 

(Lövölde).
Február 4. Hadastyánbál (Kovács).
Február 4. Keresztény-szocialistabál (Er

zsébet).
Február1 10. Tabitha ág. ev. nőegylet 

bálja (Erzsébet).
Február 17. I. Újvidéki Nőegylet jelmez- 

estély (Kovács).
' Február 18. A Frohsinn farsangi estélye

(Kovács.
Február 20. Újvidéki Dalárda farsangi 

e-tély (Kovács).
A farsangi estélyek közül elsőrangúnak 

igéiké ik a február hó 8 -án tartandó katona- 
hangverseny. melyet Kovács J. a Gránit Hotel 
bérlője rend.z a Budapesten székelő fi-ik 
gyalogezred hírneves házi zenekarával élén a 
főkarmesterrel.

Személyi hir. M a tk o v its  Béla főispán 
szombaton Újvidékre érkezett. A főispán a 
beszedőn való me jelenés céljából érkezett 
meg Budapestről, ahol több hivatalos teendőt 
végzett.

Közgyűlés. Az „Újvidéki Gyermekbarátok 
Egylete" ez. évi közgyűlését február4-én dti- 
utan 2 órakor tartja a polgári iskola tanács
termében. Erre az összes működő és pártoló 
tagokat ezúton hívja meg.

A Temerini Olvasóegylet — liri 
Casinó — vasárnap tartotta tisztújító közgyű
lését, melynek eredménye a következő: Elnök 
mátéházi Matkovits Béla főapán, igazgató 
Vermes Vince községi jegyző, könyvtárnok 
Volpert György aljegyző, pénztárnok í. Reiner 
Gyula jegyző Pogács Lajos tat. tó.

Báró Gromon Dezső betegsége. Báró 
Gromon Dezső v. b. t. t. nyug. államtitkár, a 
pala lkai választókerület képviselője — mint 
részvéttel értesülünk — néhány hét óta komo
lyabb természetű izületi csuzban betegen 
fekszik lakásán. A népszerű államférfin beteg
ségének hite a közelet minden osztályában, 
de különösen a politikai világban osztatlan 
részvétét kelt.

Kitüntetett gyártulajdonos. Pétéi szerb 
király Briill F. Frigyes kendergyártulajdonost 
a Szent Száva renddel tüntette ki. A kitün
tetés eg ■ minden tekintetben kiváló, derék 
iparost ér.

Kutturelöadás. A „Diliké" helybeli osz
tályának titkára, dr. PiukovichSándor szomba
ton este a Zimouy melletti Cigljana téli kikö
tőben. vasárnap pedig Vinkovcen a ni. á. v. 
iskolában tart előadást.

A szerb színház igazgatói állása. A
jelenleg városunkban működő szerb színtársulat 
ideiglenes vezetésével tudvalevőleg Szavics 
Zsarkót bízta meg a színházi bizottság. Az. ideig
lenes igazgatót ugyanez, az. intéz.öség múlt héten 
tartott üléséhen állásában véglegesen megerö- 
sheüe. Ugyanazon az. ülésen nyert újabb meg
bízatást a szerb színház művészeti osztálya 
elnöki teendőinek ellátására dr. Trifkovits 
György kórházi főorvos.
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U rá n la -a lö a d á s . Csütörtökön este Uránia 
előadás volt a mozgófényképszinházban, amely 
ez alkalommal színükig megtelt előkelő közön
séggel. Bemutatásra került dr. Pékár Gyula 
nagyhatású történelmi darabja „Napóleon". 
Érdekes összeállításban kerül bemutatásra a 
francia gloirenak egy kimagasló története, 
magunk előtt látjuk naggyá nőni a hatalmas 
francia hadvezért, előttünk vívja nagy harcait, 
és végre előttünk is bukik le a hatalmas titán 
Elba, majd Szent Ilona szigetére. A csinos 
állóképeket több ügyes mozgókép egészíti ki. 
A darabot dr. Piukovich Sándor fögimn. taná r 
olvasta fel. Délután az ifjúságnak adták elő 
, Napoleon“-t, amidőn is Lengyel Henrik pol- 
gáriskolai tanár ült a felolvasó asztalnál,

Tisztiestély. Jövő szombaton lesz a 
helybeli, péterváradi és kamenicai helyőrségek 
estélye a Kovács vigadóban. A szorgos ren
dezőség az összes előkészületeket megtette és 
igy a legteljesebb sikerre van kilátás.

Öngyilkossági kísérlet. Inőiesek János 
helybeli lakos öngyilkossági szándékkal mellbe 
lőtte magát, a városi kórházba szállították, 
sikeres operáció beavatkozás után a golyót 
testéből eltávolították, s néhány napi gyógy
kezelés után a kórházból elbocsájtották.

Munkásból. Az első újvidéki munkás 
egylet folyó hó 28-án vasárnap, az Erzsébet 
szálloda nagytermében tartja meg a munkás- 
bált, amely iránt az egyesület tagjai körében 
élénk érdeklődés mutatkozik.

Felülfizetések nyugtázása. Az újvidéki 
Jzr. nőegylet elnöksége hálás köszönetét fejezi 
ki in ndazon kegyes jótevőknek, kik felülfize- 
téseikkel lehetővé tették, hogy a f. é. január 
hó 2 1 -én rendezett jótékonycélu egyleti mulat
ság 1760 K 30 t. tiszta jövedelmet eredmé
nyezett, nem kevésbbé a tisztelt rendező tirak
nak, kik szives fáradozásukkal a mulatság 
erkölcsi sikeréhez hozzájárultak. Felülfizettek 
névszerinti 100 kor. Kohn Gyuláné, 50 kor. 
Újvidéki Takarékpénztár, 30 kor. Matkovits 
Béla, 20 koronát dr. Szlezák Lajos, Pesti 
Magyar Kereskedelmi bank Újvidéki Fiókja, 
Duugyerszky Gedeonné, Zsófia gőzmalom, 15 
koronát Központi Hitelintézet, 10 kor. Bródy 
Miksa, Balassa Henrik, Ernszt Márkus Leó, 
Fürst J, J.. Ipar és Kereskedelmi Takarék- 
pénztár, I. Újvidéki Magyar Elöhgezési Egylet, 
dr. Leitner Benő, N. N„ Löwinger Kálmán 
Palánka, Rosenturg igazgató Beocsin,Nemes- 
sányi Adél, dr. Fischer Henrik, Guttmann és 
Frank, Ernst Jánosné, Krón Karoly Fia, Löwy 
Mátyás és Társa, Kohn Gyula József, Löwy 
Adolf, dr. Kassowitzné, dr. Kubinyiné, Szlávy 
János, Mayer Imréné, Ernst és R o ' h ,  Handler 
és Kiishaber, Strnsser és König, Mayer 
Józsefné, Briill F. Fné, dr. Várnay Ernő, Weisz 
Leóné, Meszner Ferenc Szilberek, dr. Nagy 
Ferenc, 7 koronát Ernst Józsefné, Op; enheimer 
Miksa, 6 koronái dr. Kovács Bódogné, dr. 
Lustig Náttdorné, Amalie v. Hiersch. Újvidéki 
Népbans, Popper Dávidné, Rotli Vilmosné, 
Maina A,, dr. Fenyő üyözöne, dr. Oppen- 
lieimer, Schafferué, Besze Mihályné, Rosensíock 
Samu Palánka (Folyt, köv.)

Alapszabály jóváhagyás. A Temerini 
Takarékpénztár által alapított Engesztelés cimü 
temetkezési egyesület alapszabályait a minisz
ter jóváhagyta. Az. egyesület nagyon szép 
eredménnyel működik és címéhez méltó hiva
tási teljesít.

T í z  k r a j c á r é r t  f iz  k é s s z u r á s .  Manin 
Mályás titeli lakós adósa volt 20 fii. Prodánov 
Jakabnak, aki hiába kérte számtalanszor a 
pénzét. A hitelező f. hó 20-án lesbe állt és 
amidőn Manin feléje ért, újból követelte 20 
fillérjét. De megint hiába. Erre kést rántott és 
adósának a fején annyi szúrást ejtett, ahány 
krajcárral neki tartozott. Manin a szúrások 
következtében súlyos sérüléseket szenvedett. 
A tettest elfogta a rendőrség.

1913. január hó 28.

A ssrtésksresked ő  üzelmek Nagy szen
záció tartja fogva Topolyának érdeklődését. 
Bállá (Beer) Lajos sertéskereskedo, aki a bécsi 
Schleifelder és társa cégnek szokott disznókat 
szállítani, nevezettektől 50000 korona előleget 
kapott strtésvásárlás céljából. Bállá az összeg 
erejéig váltót adott a bécsi cégnek, amelyet 
szülei, Beer Mátyás és neje írtak alá, de nem 
vásárolt az összegen sertéseket és mégis csak 
21000 koronát adott vissza Schleifelderéknek, 
míg a hátralevő 29.000 koronának visszafize
téséről tudni sem akart. A bécsi cég Bállá 
Lajost feljelentette és le akarta foglalni a 
Beeréluiél levő sertésállományt is, amit utóbbiak 
megtudván, eladták összes sertéseiket. Bállá 
Lajos szökésben van és ellene az elfogatási 
parancs kiadatott.

Magyar kiállítás Zágrábban. Igen egész
séges terv volt Zágrábban a magyar ipar- 

! művészet és a magyar háziipar gyöngyeiből 
kiállítást rendezni. A kiállítást, amelyet a 

: Zágrábi Magyar Társaskör rendez, január 27-én 
! szombaton délután 5 órakor nyitották meg a 

kaszinó helyiségében és előreláthatólag két 
hétig tartatik fenn. A szépen feldíszített kiálli- j 
tási teremben helyet talált mindaz, ami csak j 
a magyar névnek dicsőséget szerezhet. A : 
kiállítás tartama alatt szórakoztató estélyek és i 
mulatságok lesznek. Vendégeket igen szívesen ! 

! lát az egyesület vezetősége.

Fölszámoló gőzmalom. A  zentai Tóth 
í András és társa féle gőzmalom fölszámolását 
; határozta el.Fölszámolókul dr. Huszágh Nándort 
i  és Goldstein Benőt jegyeztették be.

Felfüggesztett iskolaigazgató. Bács- j 
| Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága a j 
1 napokban tartott ülésén Forray Ferenc zentai ; 
! állami iskolai igazgatót felfüggesztette, ellene 
! a fegyelmi eljárást meginditoita és a vizsgálat 
! vezetésével Kiss Simon gazdasági tanácsnokot 
■ bízta meg.

Vermes pensió Abbáziában. Az ilyen 
cimü hirdetésünkre felhívjuk a közönség fi- 

i gyeimét. A pensió tulajdonosa Vermes Mórné 
hosszabb ideig lakott Újvidéken, ahol köz- 1 
tiszteletben részesült, miért is az újvidékiek 
sűrűn kei esik fel abbáziai pensióját, mely 

i úgy kényelmes berendezésénél, mint az ott 
j  nyújtott kitűnő ellátásnál fogva nagy hírnévnek 

is örvend.

Magyar Nemzeti Zarándoklat Lour- 
desba. Már tettünk róla entl tést, hogy a szent 

’ Szűz e híres kegyhelye ez év julius havában 
egy fényes ünnepség szintere lesz. — Ekkor 
szenteli fel ugyanis dr. Kohl Medard püspök 

I a herczegprimás ur képviseletében a Lourdesi 
kálvária X. stáczióját, mely kizárólag a magyar 
katholikusok adományából épült fel. A rendező 
bizottság — melynek élén dr. Nemes Antal p. 

; praelatus, ez apát, a budavári koronázó temp- 
j lom plébánosa áll — mindent elkövet, hogy 
i a magyar nemzeti zarándoklat impozáns rész- 
: vétellel jelenjen meg Lourdesben s ne marad

jon mögötte a többi nemzeteknek. — Gaibl 
| Sándor, ez. apát, pozsonyi kanonok (Pozsony, 
i Káptalan-u. 3.), a kit a herczegprimás O Emi- 
I nentiája a zarándoklat lelki vezérletével és az 
I adományok gyűjtésével bízott meg, kéri, hogy 

az érdeklődök programmokért és jelentkezési 
lapért hozzá forduljanak.

Felhívás Újvidék ifjúságához.
Elérkezett ismét az ideje annak, 

hogy Újvidék ifjúsága sorompóba lépjen, 
j hogy a lövészegylet újból felvirágozzék.

A folyó évben az eddigi mintára 
ismét megalakult a bizottság mely fel
adatául tűzte ki, hogy minél több ifjút 
ismertessen meg a lőfegyverrel való 
bánásmódban.

Ismétlésekbe esném, ha az intéz
mény üdvös voltát most fejtegetni kez
deném. Legyen elég buzdító példaképen

hivatkoznom azon példákra, melyeknél a 
lövészegyletből kilépett ifjak a hadseregbe 
besoroztatván, ott mihamar előnyös 
helyzetbe kerültek és altisztekké váltak.

Az idén február hó 1-én kezdődnek 
az előndások, melyeket Ádám Endre m. 
kir. honvéd főhadnagy vezet.

Résztvehet a tanfolyamon minden 
17—21 év közötti ifjú, ki a fegyver 
kezelésére elegendő testi erővel bir.

Felhívjuk tehát a résztvenni óhajtó 
ifjúságot, hogy fenti időig belépési szán
dékukat a városháza katonai ügyosztá
lyánál jelentsék be.

Akik bármi okból ezt most nem 
tehetnék, azok február hó 1-én este 
8—9 óráig a felső kereskedelmi iskola 
tornatermében is jelentkezhetnek.

ifjak! Ragadjátok meg ezen alkal
mat, melyet önzetlen karok nyújtanak 
felétek s saját érdeketekben is mutassá
tok meg, hogy hazátoknak hű fiai óhaj
totok maradni.

Isten áldása kisérje szándékotokat!
Á. E.

ízléses nyomtatváiyakat

készít

s z a k s z irö  kiállításban

FHIEDMANN
könyvnyom dái 

: m űintézete :
Kapható: lv á n j .  Síojko- 

vits, Klein O szkár, 
F ischer J.

Űrmős kedvelőinek. A bortörvénynek 
megfelelően készült valódi karlócai űrmős 
kapható Wachtl Imre kádármesternél (Petőfi 
utca 5) még pedig Újvidéken I. és fél literes 
üvegekben vagy pedig 50 litertől felfelé Kar
lócáról szállítsa. Az ürmös jó minőségéről 
eladó annál is inkább kezeskedik, mivel valódi 
karlócai, burgundi vörös borból készült. Az 
árak mérsékeltek.

Baromfivész-Ellenszer!
a szab. és törv. védett ,,Tyukin“ barom fi
vész elleni szer 1 nap a la tt megszüntet 
mindenféle vészt. Számos elismerés és hála- 
iratunk van; ott, a hol ezen szert állandóan 
használják, nincsen baromfivész. A szer feltét 
lenül használhatóságáéit felelünk és a kíné 
nemválik be készségesen visszaadjuk aszer árát 
A szesz kapható  q literes palackokban 
4 kor, fél liter 2.2 és negyed liter 1.30 

fillérért a készítenél
Szántó és Társa

vegyész, labor. GYULAFEHÉRVÁR (Erdély). 
Rayon képviselőket és viszont eladókat 
“ ■ a l k a l m a z u n k .

Egy nap alatt megszrntet mindenféle baromfi vészt!
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Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.

Vaskereskedő segédet keresek
mielőbbi belépésre, szerb nyelv bírása előnyös, j / 
„vassegéd11 cim alatt továbbit ajánlatokat a 

kiadóhivatal.

Keresünk jó házbői való
gyakornokot ki a magyar és német nyelvet 
birja, kezdő fizetéssel azonnali belépésre.

Moser és Wertlieim
Kyarmatáni-iigynökség 

Újvidék Petöfi-utca 1.

A lkotm ány-u tca 7 2 . szám ú  
házam  elad ó .

J ó j á r t  j á  o s
nyug. toiiuö!főkapitány.

Pattanásokat mecjszüntet. a bőrt t isz ta .á  tes^i.

1 égisz tégely ára 2 t, I kis tépij ára 1 K. 
Ügyeljünk az ..Ója1' névre, mivei gyártmányainkat ámítóan után zzák.

Egyedüli elárusító Újvidék részére: Klein Oszkár droguista.

littk e  l. Stefanovits
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Főraktár: BU0I1PE8T Szép-utca 3. sz.
Frigyes Főherceg O Császár és királyi 
Fensége, Salvátor Lipót Főherceg Ö 
császár és királyi Fensége és a Nem
zetközi Hálókocsi és Európai Express- 

vonat Társaság szállítóin.

Pezsgőfajok:
Sport Crand Vin Sec, Crémant 
Rosé, Casino Extra Sec, Fór 
Englarul (savanykás), Britannia 

Extra Dry (cuko m kid). ::

Kávé
Köhögés, rekedtség

és nimjálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

=  Egysr me!!|iasztiilüi =
az ovtágyat n m rontják, ós kitűnő Ízűek.
Dohozn 1 fis 2 kor. Próbadoboz 50 fill.

I*>) és szétküld esi raktár:

,.‘viÁOÜR“ gyágyszortár GUÍ1APEST, VI., Václ-kömt 17. szára. Eggor m «llpa‘;:til*á ja 
cs a \ h *  m ar ningtjtjóg yitott.

K a p h a t ó  Ú j v i d é k e n
Kle n i >•- kár oíMíriiiial 

tv kova •

tjinssmuur k. .,rök. Herzog István, Kiicliiei B.-Ifi, I i ],úvs 
/. iRinoi.d iNcmmovits VI., Vuits János n .  n,s;-r, i . - n h  .,, 

•■!, t .u -s-a rcn t«m «son:  Bjuukovich L„ Jasnits (X  'István l i t e l n i '  
I ete: \ a radon : r >t/.Ky Nándor gyógyszertárakban.

az angol királynak.
ő órai teara 
specialitás a

„KingV-Blend
az angol királynál

Udvari szállítója

i FT1 n; . n ^ n c r  T e s t v é ré i; nck

a Wdles-i liaiccgn k.

Az „U. K.“ tea
nagyon kiadós ss  finom 
:: aromáju.
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Divatos kézimunkák é-. 
a hozzávaló anyagok

WI RTH RÓZSA
kézimunka-üzletében

II. RÁKOCZY FERENC-ÚT 6.
:: Állandóan nagy :: 
választékban kaphatók.

—  e l ö n y o m d a .

BIZTÓSITÓ
részvénytársaság, mely a tűz, baleset, sza- 
vatósági, betörés és lóbiztositásokat műveli, i

m r  ú j v i d é k
részére kiterjedő

F Ő Ü G Y N Ö K S É G E T
szándékozik sz rvez.ni. Reflektánsok kik jó 
össze ’ötetéssel bírnak, küldjék jeletkezésiiket 

„Existencia 7051" jeligére

HAASENSTEIN és VOGLERHOZ, 
(Jaulus és Társa) BUDAPESTRE.

Van szerencsénk tudomásul adni, hogy

az Anker
élet- és járadékbiztositó-társaság

Bácsmegyei föügynökségét
átvettük.

Az Anker több mint öt évtized alatt 
kiterjedt üzleti körében a népesség minden 
rétegében barátokat és jóakarókat tudott 
magának szerezni. Ezen tény legvilágosabb 
kifejezést nyer abban, hogy a társaság 1909. 
év végén 87,825 kötvénynyel 572.938,766 
korona biztosított tökéből és 1.311,979 K 
életjáradékból álló biztosítási állományra 
mutathatott rá és ,,Anker"- kötvények alap
ján több mint 380 millió koronát fizetett ki.

Ezen örvendetes fejlődéshez hozzá- I 
járult:

a tá rsa sá g  kiváló vagyoni helyzete
(összes vagyon 1909. év végén több mint 
185 millió korona),

célszerű, a modern követelményekhez 
alkalmazkodó b iz tosítási m ódozatok,

a b iz tosíto ttaknak  a tá rsa sá g  nye
reségében  való széleskörű részesítése (az ! 
1909. évben a biztosítottak részére a tá r- 
saság i nyereségből körülbelül 2 .0 0 0 ,0 0 0  K 
utaltatott ki készpénzben, illetőleg helyez
tetett tartalékba) és nem utolsó helyen

Előnyös, világos b iz tosítási fel
tételek .

Újvidéki Népbank
17—24 részvénytársaság.

□  □ □ □ □ □ E Z ]

Eladó.
Öt szobából álló tiri lakás, 1 és fél hold 

szöllövei, külön gazdasági házzal a futtaki 
országút mellett. Bővebbet Szalkay Sándor 
kár. adótisztnél.

□  □  EZD (=□ □  [=□ □

Abbázia
Vermes Pensió.
Kényelmesen berendezett magyar 

családi otthon a központban. Kitűnő 
konyha. Erkélyes tengerre nyilú napos 
szobák. Szép kert, pormentes fekvés. 
Mérsékelt árak.

Kiséret nélküli leányok szeretettel 
gondoztatnak.

írásbeli megkeresésre azonnali válasz.
2— 10

Újvidéki Hírlap.

Az újonnan épült
A dam ovich-féle bérpalotában még 3 
nagy 5-6 szobás lakás és 2 üzlethelyi

ség kiadó. 2—4

Meghívó.
Az „Első Újvidéki Magyar Előlegezési Egylet"

folyó évi február hó 11-én d. e. 10 
órakor egyleti helyiségében tartja

t i  évi rendes
melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok 
ezennel meghivatnak. Szavazójegyek f. é. 
február 3- ig az egylet helyiségében válthatók.

TÁRGYSOROZAT:
1. Két jegyzökönyvliitelesitö és a jegyzőkönyv

vezető megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je

lentése, a mérleg előterjesztése és a nye
reség felosztása feletti határozatai.

3. A felmentvény megadása feletti határozat-
hozatal.

4. 1912. évcsoporthoz tartozó uj részletek
kibocsájtása.

5. Tisztviselő alap létesítése.
6 . Az igazgatóság és felügyelő-bizottság meg

választása. 2—3

Ügyes kalapdiszitönőt
keresek jó fizetéssel.

Cselikovlts Malvin
2 — 2 nöikalap divatterem. Újvidék.

5. ólaid

Február 8-án
a Budapesten székelő 6. g y a l o g e z r e d  

hírneves házi zenekara • - ■ ■■-=* ,

a G ra n d  H o te l K o vács-fé le  
bgus nagy v igadójában tassi

K A I D N A - H A N 6V E R S E N Y I
tart a tőkarmester személyes vezetése mellett.

!! B ővebbet a falragaszok !!

1773. szám. 1911. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir járásbíróságnak 
1911. évi V. 2119. számú végzése következté
ben Dr. Freund Ede ügyvéd által képviselt 
Alexander Miiller javára 254 k. 81 í. s jár. 
erejéig 1911. évi deczember hó 16-án foga
natosított kielégítési végrehajtás utján- le és 
felülfoglalt és 4900 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u. m. bolti állványok, Wertheim 
szekrény vas- és egyébb áruk nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás
bíróság 1911. évi V. 2119/2 számú végzése 
folytán 254 kor. 89 fill. tökekövetetés, ennek 
6"/o kamatai, és eddig összesen 93 kor. 10 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken Duna u. 30. sz. alat leendő 
megtartására 1911. évi február hó 1. napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüze'ik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
188I. évi LX. t.-c. I07. és 108. §-i értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsaron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások is le- és felülfoglaltattáh és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 
napján.

1911. évi január hó y, 

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

I > 

I I 

< I 

I I

Eredeti „OTTO“ motorok i i

i i 

i i

t > 

< i

i t 

>

benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és • 
legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegnnmkáló gépek, asztalosok és fűrész- * 1 
telepesek részére.

1 I 

> I

< I

< l 

i I

< I

Í „ 0 T T 0 “
betizinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 

motor- és Hengerolajok, Hajtószijak stb. stb.

L a i i e n  és Wal l  m o l ö í g y ó í  B u é o p e s t — Wi en
Fióktelep: Újvidék, Temerini-utca 7. 
Kérjen árjegyzéket és költségvetést!

...í r  * 1 * i * ^ r
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Újvidék város legjobban ajánlható cége i.

Erzsébet-tér 4. szám.
»Kf Nyitva egész napon át 

este villanyvilág'itás mellett. 
Mérsékeli árak. ..— — Kellemes butiét.

Korcsolyák olcsón bérelhetők.
jegyek kaphatók

K A S S O V IT Z  Z S IG M O N D
ircííéjóban, I!. Rákóczi Ferenc-út 2. szám.

vagy
a pá lyán a pénztárnál.

U/inkle István sörfőzde 
= . - =  Újvidék. = = = = =

Cyárt vi ágos .Király' és barna,Bajor-sört1
1 pohár „Király-sör" 8 krajcár.
1 „ „Bajor-sör" 9 „

a sörfőzde sörcsarnokában 
Kossuth Lajos-utca 37. szám.

10 palack megrendelésnél házhoz szállítva.
4—50

Fehérneműjét
csakis

Scheer Fülöpnél
szerezze be. == = -—-—

A Bresslauer-féie női divat-szalon
mp- december hó 1-től kezdve —p* 
Kossuth Lajos-u. 23.  sz. házba költözött.

(Kuborczg-cukrázda épület)

!!  Számos érdemmel kitüntetve !!

Balasits András divIfííSbó:

REGÉNYI  I STVÁN
Dé magyarorszég 
:: l e g r é g i b b  s: 
é s  l e g o l c s ó b b

=  ékszer és órás üzlete. =

A  G R O S S IN G E R - fé le
Lili cián i ligirsbti éírsá-pH* is bSrfinsBiité készitmány 

Dr. Lehtuanii-féle szappan nagyin kedvelt pipere-cikk.

Horosko István
kárpitos és diszitő-m ester ■■■-= 

=  újvidék, Duna-utca ii. szám. = |  Újvidék, Buza-tér 18. szám.

E L IS Z E K  F A N N Y  SiNGER Co.
DiVATTERME

Ú jv id é k , J e n ő  he rceg = u tca  2.

Divatáruház. Divatáruház.

Löwy Mátyás és Társa
Újvidék, Ferencz József-íér 4. sz.

Ifj. Schomann János
sirkőraktára

Újvidék. ------  ..

VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ÚJVIDÉK- KOSSUTH LAJOS-UTCA 4 6 - 4 8 .

WEISZ HERMINA II., Kenyér-utca
51. szám. ::

Ruhákat a legszebben 
fest és vegyileg tisztit.

Alapiítatott 1830. :

Telefon 272. Telefon 272 .

K ia d ó .
Minden kényelemmel ellátott úri lakás 

Kenyér-utca 49. szám alatt.
1 — 1 KÖNIGSTADTLER DUSÁN.

Stojkovits és Babits
szerb és montenegrói kir. udvari fényképészek

Ú jv id é k , K o s s u th  La jos=u tca .

Alapítva 1860. Telefon 99. sz.

STOCK-
COONAC

MEOICINAL
hivatalos ólomzárral 
ellátott palackokban 

mindenütt k a p h a tó .

finis és síBck
gőzüzemű gyárából

r— Barcola. =

K R A U S Z  DÁVI D
Ú R I S Z A B Ó

ÚJVIDÉK, FERENCZ JÓZSEF-TÉR 2.
Kizárólag ango és (randa kelmék dús választéka.

K iadó!

S i N G E R  J Ó Z S E F
Montenegró kir. fényképész

ÚJVIDÉK, DUNA-UTCA 9. SZÁM.

Rosenbaum  Sim on
ÚJVIDÉK, (Limán).

Szerszámfa, tűzifa és szén telepe.

6 R Ó S Z
ÉS

KRAUSZ
BÚTOR- ÉS SZÖNYEG- 

NAGYARUHAZR :

ÚJVIDÉK.
TELEFON 24. SZ

K iadó!

[ ¥

H6 i :: sörcsarnoka :: 
l f  elsőrangú konyha

ÚJVIDÉK, II. RÁKÓCZI FERENCZ-ÚT 4. SZ.

Letiolcsúbb és legjobb bevásárlási forrás [> pv> o  G E R I A

Párisi nagy áruház --^ Ri,s + KERESZTHEZ-
ÚJVIDÉK, II. Rákóczi Fcrencz=út 13 K L E IN  O S Z K Á R

Ú J V I D É K ,  KOSSUTH LAJOS-UTCA.

Egy eíegánsan berendezett
s - o c a  február í-töl kiadó.

, .1, kiaióhlvata ban. 1— 2 !

Kiadó!
K iadó!



23239/1911 tk. sz
Á rverési hirdetmény.
A titeli királyi járásbíróság mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi hogy Messer 
Salamon ujvidéki bejegyzett cég végrehajtató- 
nak néhai Wagner Frigyes (nős szili. Schnell 
Juliannával volt sajkásszeniivani lakos végre
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
nemkülönben az 1881. évi LX. t. ez. 166—167 
§-a értelmében ezennel csatlakozódnak kimon
dott Ujvidéki takarékpénztár (képv. a 656 sz. 
betétben 5215/tk sz. 1911. sz. a. Radovánovics 
György újvidéki ügyvéd) 1200 K. az Ujvidéki 
központi hitelintézet részvénytársaság (képv. a 
899 sz. betétben A. f. 2 sorsz. alatt felvett 
ingatlanraa nézve 1625 tk 1908. sz. alatt Vacse- 
tits Zsivkó liteli ügyvéd állal) 4000 K. tőke 
és járulékaiból álló követelésének behajtása 
végett az ujvidéki kir. törvényszék és a titeli 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén a sajkásszentiváni 654 szu betétben 
Wagner Frigyes (nős Schnell Juliannával) 
sajkásszentiváni lakos nevén felvett A. 1. 1—2 
sor. 490. 491 hrsz 466 ö. i. sz. ház udvarral, 
134 négyz. öl kert a beltelekben összesen 863
K. 871 sz. betétben A. f . I. sor 2234 hrsz. 
alatt felvett 460 négyz. ül Szöllö II. dűlőben 
felvett szántóból a B. 5. szerint Wagner Fri
gyes sajkásszentiváni lakost illető 1 3 rész 
34 K. a 899 sz. betétben jelenleg Fiksz János 
sajkásszentiváni lakos nevén felvett A. f . 1—2 
sor. 1772. 2235. hrsz. szántó az Orgona telek 
dűlőben I hold 1069 négyz. öl. továbbá szántó 
a. Szöllö 1. dűlőben 500 négyz. öl összesen 
599 K. becsáron nyilvános árverés utján el 
fog adatni. Megjegyeztetik hogy az árverés a 
sajkásszentiváni 899 sz. betétben foglalt szol
galmi jogot nem érinti, amennyiben azonban 
a szolgalmi joggal terhelt ingatlan a szolgalmi 
jog fenntartásával oly árban adatnék el, mely

1912. január hó 28. Ujvidéki Hírlap.

a szolgalom telekkönyvi bejegyzését megelőző 
tehertételek fedezet szempontjából ezennel 
14000 K. megállapított összeget meg nem ütné, 
az árverés hatálytalanná válik az ingatlan a 
■szolgalmi jog fentartása nélkül nyomban elár- 
vereztetik.

Határnapul 1912. évi február hó 13-ik 
napjának d. u 3 órája Sajkásszentivin község
házához kittizetik oly hozzáadással, hogy az in
gatlan ezen a határnapon a becsáron alul is el 
fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár melynek 10 
százalékát venni szándékozok készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 3333 
sz. 1. M. R. 8  §-ában kijelölt óvadékképrs 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 170 §-* alapján a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye
zéséről szabályszerű elismervény; átszolgáltatni 
kötelessek.

Köteles a vevő ha magasabb Ígéretet 
tett a becsárnál az 1908 évi XLI t. ez. 21 §-a 
értelmében a letett bánetpénzt ígéretének meg
felelően lO'/u-ra kiegészíteni ellenkező eset
ben ígérete figyelmen kívül marad é> az 
árverésben való haladéktalanul folytatlatik 
részt nem vehet.

A fenti hrsz. ingatlan a kikiáltási ár két 
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárat 2 
egyenlő részben és peddig az elsőt 15 nap alatt, 
a másodikat ugyanezen naptól számított 45 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számított 5 százalékos 
kamatokkal együtt a titeli kir. adóhivatal mint 
bírói letétpó íztárnál lefizetni.

Titelen, 1911. évi október hó 24-én. A 
kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Dr. Petrovics s. k. 
kir. ajbiró.

7. oldal

Újvidék! polgiri céllövészegyasfllet. 
Alapittatott 17BO.

Meghívó.
Az Ujvidéki polgári céllövészegyesiiletnelc 

a polgári céllövészegyesület helyiségében 1912. 
február hó 2-án délután 3 órakor tartandó
évi rendes

K Ö Z G Y Ű L É S É R E .
Tárgysorozat:

1. Két jegyzökönyvhitelesitő választása,
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A számvizsgálók jelentése.
4. Tisztikar, lüvésztanács és számvizs

gálók megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
Újvidék, 1912. január 12.

3—3 A lövészmesteri hí atal.

AKI
olcsó bevásárlási forrást keres 

AKI
bútorozott szobát keres vagy kiadni

akar
AZ FORDULJON

bizalommal az „Ujvidéki Hírlap" 
kiadóhivatalához, mert hirdetése 
:: eredménnyel fog járni. ::

—

m e g h ív ó .
AZ ÚJVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

folyó évi február hó ll=én délelőtt 10 órakor saját székházában  tartja

XLVII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 16* §-ra való utalással ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Mérleg előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentése kíséretében.
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.
6. Elhalálozás és kisorsolás folytán megszűnt igazgatósági tagok helyének betöltése.
7. A felügyelő-bizottságba egy tagnak 2 évre való megválasztása.
8. Egy részvényes indítványa az ügykezelés módosítása tárgyában.

AZ IGAZGATÓSÁG.

* A közgyűlésen résztvehetnek mindazon részvényesek, akik egy vagy több részvény birtokosai s mint ilyenek a 
közgyűlés elótt legalább 30 nappal a társulat részvénykönyvében beiktattak s e részvényeiket le nem járt szelvényeivel együtt 
a közgyűlés megtartása elölt legaláb 8 nappal Újvidéken az intézetnél és Budapesten a Budapest—lipótvárosi taka
rékpénztárnál vagy a Magyar leszámoló és pénzváltó banknál letéteniényezték.

A mérleg, valamint az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelen
tések 1912. február 5-től az intézet üzleti helyiségében meg

tekinthetők.
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Újvidéki Takarékpénztár.
Vagyon. M érleg-szám la.

Pénzkészlet —  —  —  —  —  
Értékpapírok —  —• —  —
Váltotárca —  —  — —  —
Kölcsönök:

törle.sztéses es kamatozó jelzálog 
kötvényekre - - K 7,431.498-16 
községi kötvényekre 803.550Ö7 
kezességi „ ' „ 29.708-36

Előlegek értékpapírokra —  
intézeti ház —  —  —  —  —
Felszerelés —  —  —  —  —
Patroszai erdúvállafaltiali részesedésünk 
Fedezett fo lyószám lái adosok —  
Árverésen vett ingatlan ok —  —

Kor. f. Kor. f.

336.753 66
1,212.300 41
9,988.091 91

8,2(54.762 59
8.443 70

400.000
16.000
82.000

1,777.301 03
76.572 40 22,162.228 60

i| H |  |

22,162.228 60

Részvénytőke: — — — —
* Alapok:

Tartalékalap — — — — ~  
Osztalék tartalékalap — — — 
Intézeti házértékcsökkenési alap

Betétek:
rendes hetét K 5,719.570 61 
heti hetét „ I64.5587Ö

Engedményezett kölcsönök:
törlesztésen és kamatozó kötvé
nyekre -  -  -  -  K 5,995'057'74 
községi kötvényekre ,. 8Q3.556~07

In tézeti házkö lcsön —  —  —  
V isszleszám ito lt vá ltó k  —  —  
Fel nem vett osztalék —  —  
H ite lező k  —  —  —  —  —  
Á tm eneti kam atok —  —  —  

Tiszta nyeremény — —

Teher.

Kor. !• Kor. i f.

2 ,0 0 0 ,0 0 0  —

I 989.714 18
25.000 —

| 14.284 o: *1,028.998 19

15,884.129 27

1

6,798.613 81

|

213.754 52 .

4,866.079 70
80 j

948.188 98 |
62.570 38 18 773.416 66

! 359.813 75
1 22,162.228 60

* Az idei dotációval 1,080.998*19 koronára emelkedik.

Tartozik. Veszteség- és nyereség-számla.

Költség: vezérigazgató és tiszíi 
fizetések, lakbér, könyvek, 
nyomtatványok, fűtés, vilá
gítás, utikökség stb. — —

Betétkamat — — — — —
Kamatadó — — — — —
Visszleszámitolási kamat — —
Engedményezett kölcsönökre fi

zetett kamat — — — —
Adók — — — — — —
Leírás

a berendezésből — — —
Házértékcsökkenési alap

50lo-os kamatoztatása — — 
T iszta nyereség — —

Kor. f. Kor. f.

80.092
í

52,
216.558 29

21.655 82
202.198 42

340. ISI ,40
35.390 28

1.654 03

680 19 898.410 95
' 359.813 75

1,258.22/1 70

Kor. f. Kor. f.

Nyeremény áthozataz 1910. évről 32.467 42
Házjövedelem (adómentes) — 19.000
Ingatlanok jövedelme— — — 7.569 32
Kamatok:

váltók után — — K. 554.819 83 
kölcsönök után — „ 442.750*73 
folyószám. adósok után 108.829*66 
előlegek után — — „ 972*20 
értékpapírok után — „ 03.372*13 1,170.744 55

jutalékok és egyéb nyereségek 28.443 41 1,258.224 70\
1,258.224 70

Göbel Lajos
pénztárnok.

Újvidék, 1911. december hó 31-én.
Szélig József

főkönyvelő.
Az igazga tóság :

B alassa  Henrik, elnök és vezérigazgató, Herger Ágoston, Havas Emil, Dr. Kann Sándor, Dr. Kleiszner Gusztáv, 
Dr. Kubinyi Károly, Leiíner Zsigmond, mátéházi Matkovits Béla, Rösler Albert, Szalay Lajos, Dr. Szlezák

Lajos, Schwarcz Ármin, Schwarcz Izidor, Winkle István.

Jelen mérleget, és a fenti veszteség- és nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett leltározás 
után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályaink értelmében felállítottunk talátuk.

Felügyelő-bizottság:

Brunner Ede, elnök, Gróf d’Orsay Olivér, üietzger Gábor, Kovács J. Kálmán, Pósa Ernő, Szepesi Sándor, Fejér Gábor, Gold Béla. 

Nyomatott Friedmann Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdái műintézetében Újvidéken.




